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AUTOMATYKA PRZEMYSLOWA ° c € 4 ZETOM-CERT

PRZETWORNIK INDUKCYJNEGO CZUJNIKA PRZEMIESZCZENIA
LVDT typ P-LVDT
PRZEZNACZENIE:

o Wspétpraca z réznicowym transformatorowym
czujnikiem przemieszczenia (transduktor, wariometr).
o Wszystkie obwody wzajemnie odseparowane.
o Nastawy programowalne przez RS232:
-,,Zero”, ,Zakres”, ,,Stata Czasowa”,
- ,16-to odcinkowa linearyzacja”

ZASADA DZIALANIA:

Przetwornik  generuje sinusoidalny sygnal zasilajacy
uzwojenie pierwotne transduktora i zbiera sygnaty pomiarowe
z uzwojen wtornych. Sygnaly pomiarowe przetwarzane sa
przez wewngtrzny mikroprocesor na wyjsciowy sygnat
analogowy. Program konfiguracyjny AsSETUP pozwala na
zadanie parametréw przetwarzania.

Przetwornik sygnalizuje prawidtowa prace poprzez ciagle
$wiecenie zielonej diody LED.

W przypadku braku zasilania dioda LED nie §wieci.

W przypadku braku sygnatow (awaria linii podiaczeniowych)
pomiarowych dioda LED miga z czgstoscia kilku Hz, a
przetwornik oczekuje na podtaczenie sygnatow.

UWAGA: Program konfiguracyjny pracuje jedynie w
przypadku prawidlowej pracy przetwornika (dioda LED
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Obudowa, IP40 - listwowa o szerokos$ci 22.5mm



PROGRAMOWANIE:

- Zapozna¢ sig z opisem programu AsSETUP zamieszczonym na zataczonej dyskietce.

- Podlaczy¢ przetwornik poprzez gniazdo COM do wejscia RS232 komputera. Kabel podiaczeniowy jest
elementem wyposazenia dotaczanego do przetwornika.

- uruchomi¢ program AsSETUP.

PARAMETRY KONFIGUROWANE W PROGRAMIE AsSETUP:
e 1. Nachylenie charakterystyki:

Ustawienie liczby w zakresie: 20...1000 umozliwia zmiang czuto$ci sygnaty wyjsciowego w odpowiedzi
na zmiang przemieszczenia [V/mm]. Typowa wartos$¢ 200 odpowiada czutosci okoto 7,5V/23+26 mm.

Przesunigcie ,,Zera”:

Ustawienie liczby w zakresie: -10 000...+10 000 umozliwia przypisanie okreslonej pozycji czujnika
sygnalowi wyjsciowemu 0V OmA lub odpowiednio 4mA. Typowa warto§¢ 0 odpowiada srodkowej
pozycji mechanicznej czujnika co dla standardu 0+7,5V daje na wyjsciu napigcie 3,75V. Zmiana tej
wartoéci 0 500 jednostek odpowiada zmianie potozenia o ok. Imm.

Wybor filtru cyfrowego: 0...8:

0 — bez filtracji 100 Hz 1 — 50 Hz 2 —25Hz
3-12Hz 4 —6Hz 5-3Hz
6—15Hz 7 —0.75Hz 8-037Hz

Filtr cyfrowy ogranicza gorna czgstotliwos¢ pasma przenoszenia zmian sygnatu wyjsciowego w
odpowiedzi na zmiany przemieszczen transduktora. Umozliwia odfiltrowanie zaklocen na sygnatach
pomiarowych. W celu odfiltrowania zaktocen sieciowych zaleca si¢ stosowanie filtru nr 3.

Linearyzacja 16-to odcinkowa:

Podawane jest 15 wartosci koncéw odcinkéw sygnatu wyjsciowego dla 16 rownych przesunie¢ czujnika
pomiarowego (po 6,25% zakresu). Pierwszy punkt tamanej jest zawsze rowny 0, a ostatni 10000.
Wszystkie punkty podawane sa w skali 0....10000 (0... 100,00%). Kazdy koniec odcinka jest poczatkiem
odcinka nastgpnego.

»Wylacz funkcj¢ Linearyzacji”:

Whisanie warto$ci = 1 powoduje catkowite pominigcie funkcji linearyzacji. Dla wartosci = 0 funkcja
linearyzacji jest wlaczona.
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